УРОК-ВИКТОРИНА.
Цели: установление благоприятного психологического климата в классе перед началом нового учебного года; формирование навыков коллективного поведения, создание атмосферы взаимовыручки, товарищества; выявление интеллектуальных способностей учащихся.

Материал:

- на доске: «Расписание уроков», таблица успешности

- задания к «урокам» на три ряда по всем предметам

- конус, пирамида, цилиндр

- магниты
- призы для 1, 2 и 3-его места.

«Расписание уроков»

1. Литература

2. Труд

3. Математика

4. Биология

5. География

6. Музыка

«Таблица успешности».

	№
	предметы
	1 ряд
	2 ряд
	3 ряд

	1
	Литература

              
	1 задание
	
	
	

	
	
	2 задание
	
	
	

	2
	Труд
	
	
	

	3
	Математика


	1 задание
	
	
	

	
	
	2 задание
	
	
	

	4
	Биология
	
	
	

	5
	География
	
	
	

	6
	Музыка
	
	
	

	Итого:
	
	
	


Ход мероприятия:


1. Дорогие ребята! Сегодня у нас большой праздник – начало нового учебного года, с чем я вас и поздравляю! В этот день хочется пожелать вам праздничного настроения, чтобы оно на следующий день перешло в настрой на учебу.


За этот час мы должны успеть очень многое – провести шесть уроков!

(Объявляю расписание.)


Но уроки сегодня – необычные. За ответы вместо оценок вы получите баллы, которые будут заноситься в таблицу на доске. В классе три ряда – три команды. Для удобства совместной работы сядьте поближе друг к другу.


Итак, начнем урок!


2. Прове6дение уроков-конкурсов знаний.

ЛИТЕРАТУРА.

Задание 1. «Отрывок». Команде зачитывается отрывок из литературного произведения. Требуется назвать:

- произведение

- автора

- одного из героев. 
Команды получают задание и письменно его выполняют. Максимальное количество баллов, которое может заработать команда за это задание «3» балла (по баллу за каждый правильный ответ). Затем задание читается командам соперников, и та команда, которая ответит правильно и первыми, получает дополнительный балл.
1-й ряд.

«Из боковой комнаты вышел человек. Левая нога его была отрезана по самое бедро. Под левым плечом он держал костыль и необыкновенно проворно управлял им. Подпрыгивая, как птица, на каждом шагу. Это был очень высокий и сильный мужчина, с широким, как окорок, плоским и бледным, но смышленым и улыбчивым лицом…»

(«Остров сокровищ»; Роберт Льюис Стивенсон; Джим, доктор Ливси, сквайр Трелони, Джон Сильвер, капитан Флинт…)
2-й ряд.
« Я не знал большего наслаждения, как следовать за моими другом во время его профессиональных занятий и любоваться его стремительной мыслью. Порою казалось, что он решает предлагаемые ему загадки не разумом, а каким-то, вдохновенным чутьем, но на самом деле все его выводы были основаны на точной и острой логике»
(«Записки о Шерлоке Холмсе»; Артур Конан Дойл; доктор Ватсон.)
3-й ряд.

«Индия, о высокочтимый мой учитель, находится почти на самом краю земного диска и отделена от этого края безлюдными и неизведанными пустынями, ибо на восток от нее не живут ни звери, ни птицы. Индия – очень богатая страна, и богата она золотом, которое из земли, неустанно, день и ночь, добывают особые, золотоносные муравьи, каждый из которых величиной почти с собаку…»

(«Старик Хоттабыч»; Логин Лазарь Иосифович; Волька Костыльков…)
Дополнительное.

«-Это сущий дьявол! – воскликнул незнакомец. – О нет, ваше сиятельство, - возразил хозяин, презрительно скривив губы. – Мы обыскали его, пока он был в обмороке. В его узелке оказалась всего одна сорочка, а в кошельке – одиннадцать экю. Но, несмотря на это, он лишаясь чувств, все твердил, что случилась эта история в Париже, вы бы раскаялись тут, же на месте, а так вам раскаяться придется позже.»
(«Три мушкетера»; Александр Дюма, Атос, Портос, Арамис…)
Задание 2. «Знакомые строки». Перед вами записаны первые строчки стихотворений, которые многие из вас знают наизусть, причем записаны только первые буквы каждого слова, а остальные заменены черточками. Требуется:

- восстановить первую строчку
- назвать автора

- рассказать стихотворение или его часть.

Например (на доске)

У л _ _ _ _ _ _ _ _ (9)  д _ _  з _ _ _ _ _ _ (7)
(«У лукоморья дуб зеленый…» А.С.Пушкин)

У лукоморья дуб зеленый
Золотая цепь на дубе том,

И днем и ночью кот ученый

Все ходит по цепи кругом.

1-й ряд.

У _   н _ _ _   о _ _ _ _ _   д _ _ _ _ _
(«Уж небо осенью дышало…»; А.С.Пушкин)

Уж небо осенью дышало,

Уж реже солнышко блистало,

Короче становился день,

Лесов таинственная сень

С печальным шумом обнажалась.

2-й ряд.
Л _ _ _ _   г _ _ _ _   в   н _ _ _ _ _   м _ _
(«Люблю грозу в начале мая…»; Ф.И.Тютчев.)
Люблю грозу в начале мая,

Когда весенний, первый гром,

Как бы резвяся и играя,

Грохочет в небе голубом.

3-й ряд.

Б _ _ _   м _ _ _ _   н _ _ _    к _ _ _ _
(«Буря мглою небо кроет…»; А.С.Пушкин «Зимний вечер»)

Буря мглою небо кроет,

Вихри снежные крутя,

То, как зверь, она завоет,

То заплачет, как дитя…

Второй урок.

ТРУД

Задание. Командам раздаются конверты с одинаковыми деталями из цветной бумаги. Требуется из них создать аппликацию. 3 балла получит та команда, чья аппликация совпадет с той, что лежит в конверте учителя. На выполнение задания дается 2 минуты.

Третий урок.

МАТЕМАТИКА

Задание 1.


За правильный ответ – 3 балла. За правильный и быстрый ответ на задание команды соперников дополнительный – 1 балл.
1-й ряд.

Если на геометрическую фигуру посмотреть сбоку, то можно увидеть треугольник. Если же на нее посмотреть сверху, то – круг. Что это за геометрическая фигура? 

(Конус)

2-й ряд.


Если на геометрическую фигуру посмотреть сбоку, то можно увидеть прямоугольник. Если же на нее посмотреть сверху, то – круг. Что это за геометрическая фигура?

(Цилиндр)

3-й ряд.


Если на геометрическую фигуру посмотреть сбоку, то можно увидеть треугольник. Если же на нее посмотреть сверху, то – квадрат с диагоналями. Что это за геометрическая фигура?

(Пирамида)
Задание 2. «Кто быстрее…» Проведите вычисления по схеме и запишите ответ. Первый получает – 3 балла, второй – 2 балла, третий – 1 балл.

	945


	- 305


	: (-80)


	< 60?


	(-50)
	
	(-50)


	:5
	
	- 250


	- 360
	
	:(-75)


	


Урок четвертый.

БИОЛОГИЯ.
Задание.


К доске вызываются по одному представителю от команды. Они должны по очереди отвечать на предлагаемые вопросы.  Каждый правильный ответ приносит команде по 1 баллу. Шестой вопрос – это вопрос повышенной сложности. Если играющие отвечают на этот вопрос, то получают 2 балла. За подсказку буду снимать один балл.
Вопросы:

1. Самое крупное наземное животное? (Слон)

2. Ископаемый слон? (Мамонт)

3. Полосатая африканская лошадь? (Зебра)

4. Южноамериканское млекопитающее, обычно висит на ветках вниз спиной? (Ленивец)

5. Северная ездовая и охотничья собака? (Лайка).

6. Насекомоядное млекопитающее, живущее под землей? (Крот)
7. Сколько ног у паука? (Восемь)

8. Глаза на рогах, а дом на спине? (Улитка)

9. У кого уши на ногах? (Кузнечик)

10.Короткохвостый рак? (Краб)

11.Какой зверек спит всю зиму вниз головой? (Летучая мышь)

12.Какие ноги вырастают у головастиков раньше – передние или задние? (Задние)

13.Водное растение, считающееся священным в Индии и Китае? (Лотос)

14.Самая большая и вкусная ягода? (Арбуз)

15.Очень густой и темный лес из хвойных деревьев? (Тайга)

Сложные вопросы:

1. У кого из живых существ самая высокая температура тела? (У воробья, 45,9 градуса)

2. Какая рыба вьет гнездо? (Колюшка)

3. Какая птица делает в гнезде подстилку из рыбьих костей? (Зимородок)
Урок пятый.

ГЕОГРАФИЯ

Задание. 


К доске вызываются по одному представителю от команды. Они должны по очереди отвечать на предлагаемые вопросы.  Каждый правильный ответ приносит команде по 1 баллу. Шестой вопрос – это вопрос повышенной сложности. Если играющие отвечают на этот вопрос, то получают 2 балла. За подсказку буду снимать один балл.

Вопросы:

1. Вращающаяся модель земного шара. (Глобус)
2. Надпись на почтовом конверте, указывающая место получателя. (Адрес)

3. Туристическое путешествие по воде. (Круиз)

4. Самый большой океан. (Тихий)

5. На каком материке нет рек? (В Антарктиде)

6. Самое глубокое озеро. (Байкал 1620 м)

7. Значительное затопление местности в результате подъема уровня воды в реке в период снеготаяния? (Наводнение)

8. Стремительно падающий с высоты поток воды. (Водопад)

9. Подземные толчки и колебания отдельных участков земной поверхности. (Землетрясение)

10. Прибор для определения сторон света. (Компас)

11. Заледеневшая корка на снегу после короткой оттепели. (Наст)

12. Человек, сопровождающий туристов и знакомящий их с местностью и с достопримечательностями. (Гид)

13. Большое, незаселенное людьми пространство, лишенное растительности. (Пустыня).

14. Самая маленькая часть света. (Австралия)

15. Отколовшийся от ледника дрейфующий ледяной массив с глубоко погруженной подводной частью. (Айсберг)

Сложные вопросы:

1. Линия кажущегося соприкосновения неба и земной или водной поверхности? (Горизонт)

2. Промежуток времени, равный периоду обращения Земли вокруг Солнца? (Год)

3. Заход за линию горизонта Солнца. (Закат)

Урок шестой.
МУЗЫКА

Задание. 


Раньше было модно слушать музыку, записанную на пластинки. Имеются три пластинки, но они изломанные. Требуется:

- собрать пластинку из осколков (кто быстрее), 

- прочитать название песни  и указать ее исполнителя.

Так как изломанная пластинка никогда не заиграет, то вам предлагается исполнить один куплет с припевом. Максимальное количество баллов – 3.


Командам выдаются конверты с одинаковыми осколками пластинок (осколки можно вырезать из цветной бумаги).
Подведение итогов. Подсчет баллов. Выдача призов.
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